

4月份国民经济运行延续恢复向好态势

国家统计局16日发布数据显示,今年以来,随着经济社会全面恢复常态化运行,宏观政策靠前协同发力,国民经济运行延续恢复向好态势,积极因素累积增多。

多数生产需求指标同比增速提升

“在经济恢复好转,政策效应持续释放、上年同期基数较低等因素共同作用下,4月份主要生产需求指标同比增速回升明显。”国家统计局新闻发言人付凌晖当日在国新办发布会上表示。

从生产端看,工业生产平稳增长,服务业增势较好。1至4月份,全国规模以上工业增加值同比增长3.6%,比1至3月份加快0.6个百

分点。4月份,服务业生产指数同比增长13.5%,其中,住宿餐饮业、批发零售业、交通运输等行业的生产指数均明显快于全部服务业生产指数。

最新数据显示,国内需求持续扩大。随着消费场景有序恢复,居民消费倾向逐步提升,服务性消费明显改善。1至4月份,社会消费品零售总额同比增长8.5%,比1至3月份加快2.7个百分点。4月份,社会消费品零售总额同比增长18.4%,其中餐饮收入增长43.8%。投资规模继续扩大,1至4月份,固定资产投资同比增长4.7%,比1至3月份回落0.4个百分点。

外贸韧性持续显现。1至4月

份,货物进出口总额同比增长5.8%。

1至4月份,高技术产业投资同比增长14.7%;实物商品网上零售额同比增长10.4%,增速比1至3月份加快3.1个百分点;4月份新能源汽车产量同比增长85.4%……创新引领作用不断增强,发展新动能继续壮大。

就业物价总体稳定

统计数据显示,4月份,全国城镇调查失业率为5.2%,比上月下降0.1个百分点,连续两个月下降。25岁至59岁的劳动力城镇调查失业率为4.2%,比上月下降0.1个百分点,目前已经低于疫情前2019年同期水平。外来农业户籍

人口城镇调查失业率为5.1%,比上月下降0.2个百分点。

“下阶段,随着经济持续恢复,特别是服务业持续好转,加之稳就业政策显效,就业形势有望总体稳定。”付凌晖说。

国内物价保持在合理区间运行。4月份,全国居民消费价格指数(CPI)同比上涨0.1%,全国工业生产者出厂价格指数(PPI)同比下降3.6%。

今年以来,CPI月度同比涨幅回落,PPI降幅扩大,物价呈低位运行态势。付凌晖表示,物价低位运行是阶段性的,从核心CPI来看,4月份核心CPI同比上涨0.7%,涨幅和上月相同,总体保持基本稳定。

据新华社

今年来油价最大跌幅 加满一箱少花15元

快报讯(记者 龙秋利)5月16日24时,国内新一轮成品油调价窗口开启。中国成品油价格迎年内最大幅度下调。这是今年以来,成品油价5次下调中,跌幅最大的一次。

国家发展改革委16日称,根据近期国际市场油价变化情况,按照现行成品油价格形成机制,自2023年5月16日24时起,国内汽油、柴油价格每吨分别降低380元和365元。

据江苏省发改委消息,此次调价后,江苏92号汽油、95号汽油、0号柴油分别调整为7.42元/升、7.89元/升、7.06元/升。以92号汽油每升下调0.3元计算,对于油箱容量50升的车主来说,加满一箱比调价前要少花15元。

南京市秦淮、鼓楼区委主要负责同志调整

据“南京发布”消息,南京市秦淮、鼓楼区委主要负责同志调整。

根据省委、市委有关决定:王生同志任南京市秦淮区委委员、常委、书记,兼任市南部新城开发建设管委会党组书记、主任;王安伟同志任南京市鼓楼区委委员、常委、书记。

综合

李尚福与日本防卫大臣通话

新华社北京5月16日电 5月16日下午,国务委员兼国防部长李尚福在北京与日本防卫大臣滨

田靖一首次使用中日防务部门海空联络机制直通电话进行通话,就两国和两国防务关系交换了意

见。直通电话的建成和启用,是落实两国领导人重要共识的实际举措,将有效充实两国防务部门沟

通渠道,加强双方海空危机管控能力,有利于进一步维护地区和平稳定。

数字赋能 全民共享

2023年江苏省暨南京市全民数字素养与技能提升月正式启动


快报讯(记者 徐苏宁)5月16日,以“数字赋能 全民共享”为主题的2023年江苏省暨南京市全民数字素养与技能提升月启动仪式在南京举行。省委常委、省委宣传部部长张爱军出席活动。

近年来,江苏聚焦打造数字中

国建设江苏样板,建设数实融合第一省目标,坚持把数字经济作为转型发展的关键增量,高质量推进网络强省、数字江苏建设,扎实推进全省全民数字素养与技能提升工作,促进数字化发展成果共建共享,培养具有数字意识、终身学习

能力和社会责任感的数字公民,为全面推进中国式现代化江苏新实践赋能助力。启动仪式上,公布了江苏3个人选国家全民数字素养与技能培训基地和16个江苏省全民数字素养与技能培训基地,发布了2023年江苏省全民数字素

养与技能提升月15项重点行动计划和2023年南京市全民数字素养与技能提升月13项重点活动以及“江苏省全民数字素养与技能培训资源库”,上线“江苏工匠课堂”,并启动“2023数字江苏建设优秀实践成果征集活动”。



PPMG
凤凰出版传媒集团

国内统一连续出版物号
CN 32-0104

邮发代号
27-67

主办
凤凰出版传媒集团

出版
江苏现代快报传媒有限公司

地址
南京市洪武北路55号置地广场

邮编
210005

网址
现代快报网 www.xdkb.net

传真
025-84783504

24小时新闻热线
025-96060

本报员工道德监督电话
025-84783501

今日值班班
王磊
头版责编
颜玉松
版式总监
沈明

零售价每份1.5元

足球外援涉嫌受贿被拘,反赌扫黑显威力

在5月16日举行的外交部例行记者会上,有外媒记者提问称:据报道,韩国国家足球队选手孙准浩从12日起被辽宁省朝阳市公安局刑事拘留,韩国总领事馆申请了领事探视,请问中国外交部对此有何立场?外交部发言人汪文斌回应称:近日有一名韩国公民因涉嫌非国家工作人员受贿罪,被辽宁省公安机关依法刑事拘留。

这一回应,坐实了近期大热的孙准浩被拘传闻。外交部就一名俱乐部外援涉案事件发出声音,极为罕见。这也从一个侧面,说明了此事件的严重程度和影响之深。

孙准浩参加过2022年世界杯,作为韩国国脚、中超泰山队外援,在足球领域拥有超高的知名度。这样一名重磅球员如今被曝陷入犯罪泥

在异国他乡展现足球才华,本是一则佳话,这则佳话不该以这样的方式结束。以法治的浩荡之力,荡涤足坛污浊,恢复清洁生态,正当其时

淖,令人扼腕。

有关信息十分简约,没有更多内幕披露。但根据常识,在足球领域,以受贿名义而不是行贿名义追究责任,某种意义上问题更大。显然,若是球员“行贿”,无非集中于签字费、上场机会等方面。而孙准浩在泰山队中堪称具有不可替代的作用,享受到丰厚待遇,为此“行贿”的必要性存疑。但如果他拿了不该拿的“脏钱”,必然有受到行贿人利诱干下违法犯罪之事的可能。一个在场上踢着重要位置的球员,能干些什么,可以想见。值得一提的是,在

上一次足坛反腐扫黑时,前国脚申思等人就因非国家工作人员受贿,被判刑。孙准浩以同样的方式被拘,可谓不妙。等待着他本人的结局是什么,也就不言而喻了。

当然,孙准浩是不是赌了球、打了假球,有待权威部门进一步调查披露,不远的将来必有答案。

孙准浩事件发出的警示无疑是清晰的、沉重的。在异国他乡展现足球才华,本是一则佳话,这则佳话不该以这样的方式结束。

众所周知,自去年李铁事件开始,已有多名足协官员落马、多名足

球领域相关人员被查。这一轮足坛反赌扫黑风波之猛烈,圈内圈外皆能感知。

此时,清白者自可安然度日,而那些手脚不干净的人,岂能坐享这份安然?此前据极目新闻等媒体报道,孙准浩是在机场准备离境时被拦下的,个中况味,耐人寻味。

放眼寰宇足坛,接受贿赂干不可告人的“私活”,皆不为法律所容。不管是国内球员还是外援,不管涉不涉及李铁事件,只要挑衅法律、铤而走险,就必难逃脱惩治。

孙准浩事件教训十分深刻。中国足球容不得歪风邪气侵蚀,朗朗乾坤容不得宵小之辈为所欲为。以法治的浩荡之力,荡涤足坛污浊,恢复清洁生态,正当其时!

现代快报首席评论员 戴之深

意见箱成“聋子耳朵”,形式主义是根源

5月16日,“工厂意见箱内信件多年没人看”一度冲上热搜。据中国新闻周刊报道,5月13日,广州一工厂员工发现意见箱多年无人开启,箱内纸张几乎烂掉,引发广泛关注。

意见箱多年无人开启致使箱内纸张几乎烂掉,相当于意见箱已然异化为“聋子的耳朵——摆设”。有人向箱内提意见,是基于对设箱者的信任。与其说,意见箱内烂掉的是承载职工意见的纸张,不如说,烂掉

的是提意见者对单位的真情和信任。

意见箱形同虚设,产生的后续负面效应可能一时难以消除。塔西佗陷阱告诉人们,当一个单位的某个机制失去公信力时,不论说真话还是说假话,不论做好事还是做坏事,都会被认为是说假话做坏事。在职场,总有企业管理者喜欢做诱人表面文章“打鸡血”,面对第一次经历,尤其是那些刚入职涉世未深

的清纯“后浪”们,往往会感觉全身热血沸腾,对未来满怀憧憬向往……然而,“狼来了”次数多了必然心灰意冷。

设立意见箱的目的,说白了,就是为了收集各方面信息和反馈,进而持续改进工作,提高管理服务质量。本质上,设立意见箱,是为了满足职工作为企业“主人”的参与权、表达权和监督权。意见箱异化为“聋子耳朵”,说轻点,是对提意见者情

感的愚弄;说重点,伤害了职工参与公共事务的热情。

可以断言的是,环顾当下职场,意见箱成为“聋子耳朵”绝非个别现象。假如不是员工无意开箱发现,本例意见箱中库存意见纸抑或还会照烂不误下去。意见箱形同虚设,说到底还是形式主义在企业管理中作祟的“变种”,要去除之,还须铲除形式主义的寄生“宿主”和繁衍土壤。

扬州 陈庆贵